



改革开放40周年征文

向我的祖国致敬

文/倪菲 (建德居民区)

发展是解决一切问题的关键，改革开放则是中国发展的根本动力。从邓小平“不改革死路一条”的大声疾呼，再到习近平“改革不停顿、开放不止步”的铮铮誓言，中国在困顿中踏上改革开放之路，又在接续奋斗中让这条伟大的道路不断向前延伸。

去年召开了党的十九大，中国改革开放也迎来40周年的重要历史节点。近40年的改革开放是中国特色社会主义在中国大地上的伟大实践，历经“目标探索”、“框架构建”、“体制完善”和“五位一体的全面深化改革”四个阶段，改革推动了整个国家从以阶级斗争为纲向以经济建设为中心、从计划经济向市场经济、从闭关锁国转向全方位开放、从人治走向法治、从贫穷落后转向小康五大转变，国家和社会面貌发生了翻天覆地的变化，中国的改革开放事业取得了不可磨灭的成就。从这近40年的改革开放的伟大实践中，我们可以总结出促使中国的改革开放事业获得巨大成功的基本

经验，可以探知能够继续指导中国的改革开放事业向前推进的重要启示。

自1978年党的十一届三中全会开启我国的改革进程以来，弹指一挥间，中国的改革事业已经走过了40年的光辉岁月。40年来，我们沿着中国特色的社会主义道路不断前进。我们历经从计划经济到市场经济的探索，我们从无到有构建了中国的社会主义市场经济体系并不断进行完善，我们扭转了文革的动荡混乱走向依法治国并不断提高国家治理水平。可以自豪地说，中国的改革事业取得了不可磨灭的成就。中国的改革事业当然也并非一帆风顺，改革的航程历经千难万险，改革的开拓却从未停歇。

2017年10月18日，习近平在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告中指出：“实践没有止境，理论创新也没有止境。世界每时每刻都在发生变化，我们必须在理论上跟上时代，不断认识规律，不断推进理论创新、实践创新、制度创新、

文化创新以及其他各个方面创新。”这是习近平主席对于过去五年的中国经济发展和创新实践，乃至中国改革开放四十年伟大变革实践的高度概括和总结。

纵观世界历史，一个民族国家的崛起，常常与其民族精神的崛起和民族文化的复兴密不可分。在现代社会，一个国家的繁荣昌盛常常与这个国家的创新意识息息相关。

要想创新，引领世界潮流，引领未来，必须深谙过去，了解过去。知道我是谁？从哪里来？到哪里去？中国的传统文化要传承更要发展，这是需要我们中国人，炎黄子孙一代代地传下去，发展他、激励他，将中国文化传播到国际大舞台。

前阵子，我在网上看到一则消息，94岁指挥家曹鹏“快闪”罗马机场，一首《我的祖国》让人泪奔。视频中，坐在轮椅上的曹鹏指挥着刚刚为自闭症患儿进行了一场慈善演出的中国乐团在飞机场候机时即兴演奏了一首《我的祖国》，曹鹏在接受采访时说，当时在罗马候机，组员们

即兴地演奏了一曲《我的祖国》，大家也没有乐谱，但是也都非常棒。很多在场的华侨都感动得流了泪，许多人拿手机拍下这感人一幕。曹鹏还表示，近几年年纪大了，离不开轮椅了，但是还是要继续音乐的事业，“我也不知道自己能够工作到什么时候，但是现在还是在坚持音乐并一直做下去。”

曹大师非常平静淡然的几句话让我很是动容。我想这是每位中国人必须做的，我们是中国人，爱着自己的国家，在任何地点、任何场合、任何时间都必须做到，这份使命感和光荣感是融入我们血液中的，不管在国外多少年，我是中国人这句话依然牢牢的镌刻在每个中国人的心中，此生不忘。此刻，在这里我的耳边仿佛传来了费翔的一首经典歌曲《故乡的云》：“天边飘过故乡的云，它不停向我召唤，归来吧归来哟，浪迹天涯的游子，那故乡的风那故乡的云，为我抚平创伤……”

我爱你，中国！



学习十九大精神主题征文

服务基层 筑牢基础 用心服务 不忘初心

文/陈丽瑾 (上海南利置业璞邸精品酒店)

党的“十九大”提出了一系列的新判断、新提法、新概念、新要求、新部署，特别震撼。作为一名基层的工作者，结合工作实际，就如何通过学习十九大报告精神，进一步筑牢基层干部的思想道德防线，教育广大干部爱岗敬业，树立良好的职工形象，谈几点体会。

通过不懈努力，中国特色社会主义进入了新时代。新时代是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代。我们有幸置身于这个新时代，要不忘初心，牢记使命。中国共产党人的初心和使命就是为人民谋福祉、为民族谋发展。中国共产党必须永远同广大人民群众手牵

手、心连心、同呼吸、共命运，永远将广大人民群众对美好生活的需求和向往作为奋斗的目标，永远将广大人民群众的利益放在心上、放在首位。“积沙成塔，水滴石穿”告诉我们事不在小，有心才行，不忘初心，方得始终。

作为基层一线工作者，必须把党的十九大提出的宏伟蓝图，化作自己具体实践的行动指南，切实抓好各项工作的落实。要对照报告要求，登高望远、居安思危，勤奋钻研、勇于创新，开拓进取、苦干实干，从身边做起，做表率、当先锋。为实现中华民族伟大复兴的中国梦，贡献自己的一份力量。

不忘初心 方得始终

文/陆一青 (上海避风塘美食有限公司)

2017年10月18日，我有幸以入党积极分子的身份，与我司各个岗位上的党员同志一起，聚首瑞金二路党员活动中心收看“中国共产党第十九次全国代表大会”开幕盛况，亲耳聆听了习近平总书记在大会上所做的《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告。

作为基层工会的委员，平时工作中接触到的都是我司一线门店的员工。学习报告，让我感触最深的，是总书记提出的我国社会的主要矛盾已转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的

发展之间的矛盾。

2012年至2017年，五年中，祖国变化巨大，6000多万贫困人口稳定脱贫。就拿我司来讲，物质收入上去了，员工们更希望得到公司的人文关怀。在今后的工作中，我将继续以党员为人民服务的宗旨严格要求自己，为员工更好地送温暖、送关怀，为工会举办的各项职工活动提供好后勤保障。

你最牛的背景，是今天的中国。你所站立的地方，正是你的祖国中国；中国好你便好；中国强你便强；中国伟大，你便荣光。

不忘初心，方得始终。